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Candidate Survey Results In October 2014, HUB 

&\FOLQJ�LQYLWHG�����FDQGLGDWHV�IRU�HOHFWHG�RIˉFH�LQ�0HWUR�
Vancouver to participate in a survey on cycling prior to the 

November 15 municipal elections.

209 candidates responded from electoral races in 17 

municipalities and electoral districts, each of which are 

represented by one of nine volunteer HUB committees. 

&DQGLGDWHV�ZHUH�DVNHG�WZR�TXHVWLRQV�Ȟ�RQH�VSHFLˉF�WR�
cycling and transportation priorities in their municipality, and 

one about cycling in the region overall. (With the exception of 

candidates for Vancouver Park Board commissioner, who were 

DVNHG�RQH�TXHVWLRQ�DERXW�SDUNV�VSHFLˉFDOO\���

In each instance, respondents were given the opportunity to 

answer "yes", "no" or "I choose not to answer", with space for 

up to 500 words of open comment. 

The web-based survey ran from October 14 -24, 2014, with 

responses accepted via email upon request, up to Nov. 12. 

We attempted to contact all registered candidates in these 

17 electoral jurisdictions, using public information issued 

E\�HDFK�UHVSHFWLYH�HOHFWLRQ�RIˉFH��:H�UHJUHW�DQ\�HUURUV�RU�
omissions.  

Questions about the survey? Contact action@bikehub.ca.

action@bikehub.ca
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Survey Participation as % of all registered candidates

CITY OF PORT COQUITLAM - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
SURVEY SUMMARY, BY THE NUMBERS

53%



Candidate responses listed in alphabetical order within each election race, beginning with Mayor.

CITY OF PORT COQUITLAM - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
QUESTION 1 Do you agree that we need to do more to facilitate and encourage alternative modes of transportation — transit, 
ZDONLQJ�DQG�F\FOLQJ��DV�SHU�WKH�0DVWHU�3HGHVWULDQ�	�%LF\FOH�3ODQ�Ȟ�WR�KHOS�SUHYHQW�IXWXUH�JULGORFN�LQ�RXU�FRPPXQLWLHV��DQG�WKDW�

DOO�DJHV�DQG�DELOLWLHV
��$$$��F\FOLQJ�LV�SDUW�RI�WKH�VROXWLRQ"

Eric Hirvonen 
MAYOR

Yes &\FOLQJ�QHHGV�WR�EH�VDIH�DQG�VROXWLRQV�WR�LVRODWH�ELF\FOH�ULGHUV�IURP�DXWRPRELOH�WUDIˉF�LV�SRVVLEOH��HVSHFLDOO\�IRU�WKH�PDQ\�WKDW�
do not feel safe riding next to automobiles.

*UHJ�0RRUH 
MAYOR

Yes $V�DQ�DYLG�F\FOLQJ�FRPPXWHU��,�NQRZ�ˉUVW�KDQG�WKH�FKDOOHQJHV�DQG�LPSURYHPHQWV�QHHGHG�WR�HQFRXUDJH�PRUH�SHRSOH�WR�ULGH�
around town.

/DXUD�'XSRQW
COUNCIL

Yes ,�IXOO\�VXSSRUW�WKHVH�LWHPV���,�ˉQG�FRPPXWLQJ�E\�ELNH�WR�EH�YHU\�UHZDUGLQJ�DQG�,�DP�FRQFHUQHG�ZLWK�WKH�UDSLG�JURZWK�LQ�WKH�7UL�
&LWLHV�DQG�VSHFLˉFDOO\�3257�&RTXLWODP���,�DP�YHU\�FRQFHUQHG�WKDW�ZH�ZLOO�UDSLGO\�EHFRPH�DQ�XQOLYHDEOH�UHJLRQ�LI�ZH�GRQ
W�KDYH�
options other than cars.

Amrit Gill 
COUNCIL

Yes

Riyaz Lakhani 
COUNCIL

Yes

:D\QH�0DUNOXQG
COUNCIL

Yes In Port Coquitlam we are surrounded by rivers, we are blessed with the natural beauty of mountains.We have Trans Canada trail, 
3LWW�5LYHU�GLNH�DQG�PDQ\�RWKHU�ELNH�URXWHV�WKURXJKRXW�RXU�FRPPXQLW\��1RUWK�3RUW�&RTXLWODP�LV�UHODWLYHO\�ˊDW�VR�LW�LV�D�UHOD[LQJ�
FRPIRUWDEOH�ULGH��:H�QHHG�WR�GHYHORS�P�FRQQHFWLQJ�ELNH�ODQHV�XQGHU�RU�RYHU�WKH�/RXJKHHG�KZ\�WR�WKH�'RZQWRZQ�FRUULGRU��
'HVLJQDWH�ODQHV�RQ�URDGV�WR�FRQQHFW�WKH�QHZ�2[IRUG�3ODFH�WR�WKH�)UHPRQW��6KRSSLQJ�&HQWHU�

1DQF\�0F&XUUDFK 
COUNCIL

Yes I have knocked on over 3500 doors now in Port Coquitlam. Time and time I hear people say they need more buses and bus 
routes and safe bicycle lanes. I have a bicycle and love riding the POCO Trails.

Glenn Pollock 
COUNCIL

Yes ,�GHˉQLWHO\�DJUHH�WKDW�PRUH�QHHGV�WR�EH�GRQH�WR�HQFRXUDJH�DOWHUQDWLYH�PRGHV�RI�WUDQVSRUWDWLRQ���,Q�3RUW�&RTXLWODP�ZH�GR�
include these modes in the planning of any new transportation infrastructure.  For instance, we included a bike lane on both the 
&RDVW�0HULGLHQ�2YHUSDVV�DQG�WKH�%URDGZD\�&RQQHFWRU���,�GR�YRWH�LQ�IDYRXU�RI�ELNH�ODQHV�DQG�WUDLO�V\VWHPV�ZKHQ�WKH\�FRPH�EHIRUH�
XV�EXW�,
P�QRW�ZLOOLQJ�WR�GR�WKDW�DW�DQ\�FRVW���,�WKLQN�WKDW�ZH�QHHG�WR�VWDUW�ZLWK�WKH�ORZ�KDQJLQJ�IUXLW�DQG�WKHQ�DGG�LQIUDVWUXFWXUH�
LQ�DUHDV�ZKHUH�ZH�QHHG�LW�WKH�PRVW���7R�DLG�LQ�WKLV�SURFHVV�ZH�KDYH�VWDUWHG�D�&LW\�&\FOLQJ�$GYLVRU\�*URXS���:H
OO�ORRN�WR�WKRVH�
people to point out areas that need to be upgraded to connect the regional system and to suggest other improvements.



Candidate responses listed in alphabetical order within each election race, beginning with Mayor.

CITY OF PORT COQUITLAM - 2014 MUNICIPAL ELECTION CANDIDATE SURVEY RESULTS
QUESTION 2 Would you vote in favour of infrastructure investments that close the gaps in the municipal and regional cycling 
QHWZRUN�VR�LW�LV�ZHOO�FRQQHFWHG�DQG�DOORZV�SHRSOH�WR�WUDYHO�VDIHO\�E\�ELF\FOH"

Eric Hirvonen 
MAYOR

Yes There are bicycles that can go a distance ie. electric motor assisted that people would enjoy commuting with or for other trips 
such as touring. Also children require safe bicycle/skateboard routes. Infrastructure for that is important.

*UHJ�0RRUH 
MAYOR

Yes 7KLV�ZDV�RQH�RI�WKH�PDMRU�SLHFHV�RI�WKH�0D\RUV�&RXQFLO����<HDU�7UDQVOLQN�9LVLRQ�DQG����<HDU�,PSOHPHQWDWLRQ�6WUDWHJ\��LQ�IDFW��,�
chaired the Investment Sub-Committee that drafted the plan. It calls for new money for local and regional cycling infrastructure.

/DXUD�'XSRQW
COUNCIL

Yes 'HˉQLWHO\�

Amrit Gill 
COUNCIL

Yes

Riyaz Lakhani 
COUNCIL

Yes

:D\QH�0DUNOXQG
COUNCIL

Yes

1DQF\�0F&XUUDFK 
COUNCIL

Yes

Glenn Pollock 
COUNCIL

Yes ,
P�DQ�DYLG�F\FOLVW��DV�LV�RXU�0D\RU��*UHJ�0RRUH���,�OLNH�WR�WKLQN�WKDW�ZH�ERWK�KDYH�F\FOLQJ�LQIUDVWUXFWXUH�DW�WRS�RI�PLQG�ZKHQ�
PDNLQJ�GHFLVLRQV���,I�,
P�IRUWXQDWH�HQRXJK�WR�EH�HOHFWHG�WR�D�WKLUG�WHUP��,
OO�FRQWLQXH�WR�GR�VR�


